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Metodická pomůcka k vyplňování přílohy č. 10 „Prohlášení –  informace 

o způsobilosti jakožto malý a střední podnik“ Příručky pro české 

kooperační partnery – podávání žádostí 
 

Je účelné v úvodu tohoto materiálu zmínit, jakým způsobem přistupuje EU k vymezení 

podniku. Podle definice používané v EU je podnikem „každý subjekt vykonávající 

hospodářskou činnost, bez ohledu na jeho právní formu“. 

 

V doporučení Komise 2003/361/ES o definici malých a středních podniků nalezneme tři 

závazná kritéria1, která se při zařazení podniku mezi malé a střední podniky (dále MSP) 

uplatňují: 

 

• počet zaměstnanců, 

• roční obrat, 

• bilanční suma roční rozvahy. 

 

Při vyplňování vypočtených údajů do předepsaných formulářů uváděných v příloze č. 10 

Příručky je nezbytné zjistit, jestli se jedná o nezávislý, partnerský nebo propojený podnik. 

Tato skutečnost má totiž rozhodující vliv na způsob výpočtu údajů dle výše uváděných tří 

kritérií a povinnost vyplňovat různé formuláře z přílohy č. 10 Příručky. 

 

Definice výše uvedených kritérií, definice typu podniku (nezávislý, partnerský, propojený) 

včetně ilustrativních příkladů s ukázkou postupu výpočtu naleznete v Příručce „Nová definice 

malých a středních podniků“, která je přílohou č. 22 Příručky. 

 

Postup vyplňování formulářů uvedených v příloze č. 10 Příručky: 

 

• List „Prohlášení – informace o způsobilosti jakožto malý a střední podnik“  se 

vyplňuje vždy (bez ohledu na typ podniku – nezávislý, partnerský, propojený). Pro 

nezávislý podnik se vyplňuje pouze tento list. 

 

                                                
1 Dodržování počtu pracovníků je povinné, malý nebo střední podnik si může vybrat strop týkající se obratu 
nebo bilanční sumy. Nemusí plnit oba stropy a může jeden z nich překročit, aniž ztratí své postavení. 
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• Pokud je vyplňováno „Prohlášení“ za podnik, který je definován jako partnerský, je 

nutné navíc vyplnit list „Příloha prohlášení – výpočet pro partnerský nebo 

propojený podnik“ a k tomuto listu vyplňuje podnik ještě list „Příloha A“ a list 

„List partnera“. Pro každý partnerský podnik podniku podávajícího žádost 

(vyplňující prohlášení) je třeba vyplnit samostatný „List partnera“. 

 

• Pokud je vyplňováno „Prohlášení“ za podnik, který je definován jako propojený, je 

nutné (oproti nezávislému podniku) navíc vyplnit list „Příloha prohlášení – výpočet 

pro partnerský nebo propojený podnik“  a k tomuto listu je ještě potřeba vyplnit list 

„Příloha B“ a list „List propojeného podniku“. Pro každý propojený podnik 

podniku podávajícího žádost (prohlášení) je třeba vyplnit samostatný „List 

propojeného podniku“. Důležité upozornění: „List propojeného podniku“ se vyplňuje 

pouze v případě, pokud je na listu „Příloha B“ zatrhnut „Případ 2“ tj. podnik 

podávající žádost (vyplňující prohlášení), nebo jeden či více propojených podniků 

nesestavují konsolidovanou účetní závěrku ani nejsou zahrnuty do konsolidované 

účetní závěrky. 

 

Položky „Roční obrat“ a „Bilanční suma“ se ve formulářích vyplňují v tis. EUR. Pokud je 

potřeba provést přepočet z Kč na EUR, použije se kurz ECB viz 

http://ec.europa.eu/budget/inforeuro/index.cfm?fuseaction=currency_historique&currency=47

&Language=en platný v měsíci, ke kterému byla účetní závěrka sestavena. 

http://ec.europa.eu/budget/inforeuro/index.cfm?fuseaction=currency_historique&currency=47

